



东南西北经纬相连 各族儿女心手相牵 第十一届全国少数民族传统体育运动会马上项目 呼和浩特分赛场开赛

央视《新闻联播》《新闻直播间》报道盛况 郑报全媒体进行全程直播



扫二维码
看央视相关报道

本报呼和浩特专电 七月的草原百鸟翩跹,七月的草原百花正艳;东南西北经纬相连,各族儿女心手相牵。由国家民族事务委员会、国家体育总局主办,呼和浩特市政府承办,郑州市政府支持的第十一届全国少数民族传统体育运动会马上项目,昨日在呼和浩特分赛场内蒙古少数民族群众文化体育运动中心开赛。

郑州全媒体记者 王文捷 郭韬略 李焱 白韬 杨温泓 陈曦 李澎

上午9时30分,本届全国民族运动会马上项目开幕式正式开始。中华人民共和国国旗仪仗队、第十一届全国少数民族传统体育运动会会旗方阵、哈达迎宾方阵、裁判员方队、身着民族服装的运动员方队依次通过主席台。入场仪式完毕,全场起立,高唱中华人民共和国国歌,五星红旗冉冉升起、迎风飘扬。在全国少数民族传统体育运动会会歌《爱我中华》的优美乐声中,运动会会旗徐徐升起。

9时55分,国家民委副主任郭卫平宣布中华人民共和国第十一届全国少数民族传统体育运动会马上项目开赛。随后,内蒙古自治区政府主席布小林将马术比赛终点信号旗,授予本次比赛的裁判员。

内蒙古自治区党委常委、统战部长王莉霞,内蒙古自治区党委常委、宣传部长白玉刚,河南省副省长戴柏华,内蒙古自治区政府副主席包钢,内蒙古自治区政协副主席刘新乐以及国家体育总局有关方面同志出席开幕式。国家民委文化宣传司司长武翠英主持开幕式。

郑州市市长王新伟代表运动会组委会致贺词,呼和浩特市市长冯玉臻代表运动会马上项目分赛场组委会致欢迎辞。运动员代表、裁判员代表先后宣誓。

王新伟在致辞中表示,本届全国民族运动会恰逢新中国成立70周年,办好一届安全、节俭、创新、出彩的民族体育盛会,既是一项重大而光荣的政治任务,更是一份沉甸甸的责任重托。此次马上项目开赛,是全国民族运动会的前奏和序曲,赛事的圆满成功将带动全国民族运动会开好头、起好步、更出彩,将率先唱响“民族团结一家亲”的时代强音。我们坚信,有习近平新时代中国特色社会主义思想的指向领航,有国家民委和国家体育总局的指导支持,有两地各族人民的精诚团结,一定会办好一届安全、节俭、创新、出彩的民族盛会、体育盛典,带动各族人民“像石榴籽一样,紧紧抱在一起”。

冯玉臻在致辞中表示,呼和浩特作为本次全国少数民族传统体育运动会马上项目比赛的承办方,将

全力当好东道主,履行承诺、不负众望,以一流的环境、一流的工作、一流的服务,把本届运动会马上项目比赛办成一场推进民族团结、展示民族风采、弘扬民族精神的体育盛会!希望全体运动员在美丽的青城大地上,赛出风格、赛出水平,展现风采、收获友谊,也希望所有来宾更多地走进内蒙古、走进呼和浩特,骑着马儿游草原,听着牧歌赏风景,美丽的内蒙古一定会给您留下一段美好回忆、珍贵记忆。

在全场6000多名观众的热烈掌声中,开幕式文艺表演拉开了序幕。文艺表演以“中华民族一家亲,携手奋进新时代”为主题,反映了全国少数民族传统体育运动会团结进步的祥和气氛。

马上项目是本届全国少数民族传统体育运动会的首个开赛项目,分为民族马术(速度赛马、走马、跑马射箭、跑马拾哈达)和马上表演两大项,共有河北、山西、内蒙古、河南、云南、西藏、青海、新疆、新疆生产建设兵团等9个代表团305名运动员、365匹马匹、13峰骆驼参赛。河南队共派出39人的队伍参赛,其中运动员26人,马匹37匹,参加马上项目全部4个大项11个小项的比赛。马上项目将于7月17日结束比赛。

昨日,央视《新闻联播》对第十一届全国少数民族传统体育运动会马上项目开幕式进行了报道,央视新闻频道(新闻直播间)则以近两分钟的时长,报道了开幕式的盛况。郑州报业集团旗下的中原网专门派出专业直播团队,全程直播开幕式和相关比赛,通过人民网、新华网、新华社现场云、央视新闻+、今日头条、新浪、百度百家、网易、中华网、百姓云、北京时间、闪讯直播、大河网、中原网、心通桥、郑州+客户端、郑直播微信等近50家媒体和商业平台在PC端、移动端进行新媒体全程直播,通过全方位、立体化的报道呈现,为大家带来好看又好玩的“马上”盛宴。

郑州市委常委、统战部长杨福平,市委常委、宣传部长、副市长黄卿,副市长马义中,市政协副主席王万鹏出席了开幕式。



盛大的开幕式现场



开赛仪式上身着少数民族盛装的演员



河南代表团入场



赛马竞速比赛激烈进行中

内蒙古选手显强大实力 6名选手进入前8名

本报讯 昨日,在简短而隆重的开赛仪式后,第十一届全国少数民族传统体育运动会马上项目的比赛随即展开。在第一个项目民族赛马1000米竞速的比赛中,内蒙古选手显示出了强大的实力,有6名选手进入前8名,其中买且尼别克和他的坐骑“富安龙驹”以58秒62的成绩获得第一名。

民族赛马也称速度赛马,是本次运动会马上项目设项最多的一个大项,共有1000米、2000米、3000米、5000米和8000米5个小项。1000米竞速,对于马而言,相当于人类的100米短跑,所以骑手多选爆发力好,更善于速度的纯血马。和人类的径赛项目都是按逆时针方向跑不同,赛马比赛中,骑手和马是在椭圆形的赛道上顺时针奔跑。

共有来自内蒙古、新疆、河南、云南、山西、西藏和新疆生产建设兵团等7支队伍的25名选手参加了1000米竞速的比赛。

随着裁判员发令,一匹四匹马冲出闸门,发力狂奔。一时间马嘶飞舞、马蹄声疾,马儿们疾驰而过,赛道上掀起阵阵狼烟。草原的蓝天白云之下,骑手英姿飒爽,骏马风驰电掣,构成了一幅激烈、壮观的图景,让观者也激动不已。经过激烈角逐,内蒙古选手木哈达拉力·买且尼别克和他的坐骑“富安龙驹”——一匹褐骝色的纯血马以58秒62的成绩率先冲过终点,这个成绩也仅仅获得第二名。同样来自内蒙古的选手董春宏和他的坐骑“玉龙永兴”快了0.44秒,足见比赛之激烈。西藏选手敖白云和他的坐骑“泰山雄鹰”以59秒34的成绩名列第三。

在昨天下午进行的民族赛马5000米竞速比赛中,内蒙古选手表现依然抢眼,再度包揽前两名,双英和他的坐骑“灰姑娘”以6分07秒60的成绩名列第一,他的队友朱永刚和他的坐骑“蒙古16号”以0.15秒的微弱劣势位居第二。

有技巧才能“人马合一” ——5000米竞速带来的启示

本报讯 与“灰姑娘”在一起9个月,蒙古族小伙双英与之渐渐产生默契。在昨日进行的全国民族运动会马上项目5000米竞速比赛中,凭借与自己战马的“人马合一”,双英在冲刺阶段形成反超,以0.15秒的优势第一个冲过终点。

“还是挺开心!和这四匹马是头一次合作,一直按长距离项目的训练。”双英露出一刹的喜悦,随即面容淡定,“其实感觉跑得也不是很理想,还没达到自己的要求。”

说起夺冠过程,双英表示“对马的感觉很重要”。在比赛中一直被对手压制,在冲刺时双英感觉对手的“马”有些疲了,而自己的“灰姑娘”还是挺有劲的,“这就是和马达到了某种默契吧”。

本次全国民族运动会马上项目的比赛聚集了很多实力很

强的马匹和运动队,竞争非常激烈。内蒙古队领队安志强介绍道:“双英的这个小马今年才4岁,不过争强好胜的心比较强,当然最终获胜和人马配合得好有极大的关系。”安志强提起双英赞赏有加:“双英非常用心,经过9个月的训练,他已与战马有了很好的交流沟通。在比赛中安排了一些战术,全程会把马的力量运用到特别极致的范畴内,不会让马前期力量全用尽,马的力量是要全程分配的。双英对这匹马的能力、性格都很了解,通过一些技巧上的战术,取得这样的成绩自然水到渠成。”

长距离竞速需要骑手把马的速度分配合理,这样才能在比赛中发挥到极致。内蒙古队教练好毕斯嘎拉图说:“这就要求骑手要多动脑筋,特别熟悉马的能力和性格,才能掌握更多技巧,做到人马合一。”